

за гуманизм
и демократию!

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская ЖИЗНЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года.

ПЯТНИЦА, 24 июля 1992 года

№ 48 (2992)

Цена 1 руб. 20 коп.

Для подписчиков — 15 коп. (Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 13 коп.).

НЕ В УЩЕРБ ОСНОВНОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ

В одном из последних номеров нашей газеты было опубликовано обращение совета председателей профсоюзов го-

рода к главе городской администрации, в котором говорится, что в городской больнице с трудящимся незаконно

взимаются платные услуги.

В связи с этим публикуются Решение заместителя главы городской администрации О. Х.

Айдосова по этому вопросу и комментарий к нему главного врача городской больницы В. В. Згурского.

ОБ УВЕЛИЧЕНИИ ОБЪЕМА ПЛАТНЫХ УСЛУГ НАСЕЛЕНИЮ И ПРЕДПРИЯТИЯМ ГОРОДА ЛИСАКОВСКА И ОКАЗАНИЮ ПЛАТНЫХ СВЕРХНОРМАТИВНЫХ МЕДИЦИНСКИХ УСЛУГ ИНОГОРОДНИМ И СЕЛЬСКИМ ЖИТЕЛЯМ РЕШЕНИЕ

зам. главы Лисаковской городской администрации
Кустинской области Республики Казахстан

№131

Согласно Закону Республики Казахстан «Об охране здоровья народа Республики Казахстан, недостаточности бюджетных ассигнований, с целью

7 июля 1992 года
амбулаторных венерических больных.

1. З. При определении цен платных услуг руководствоваться прейскурантом №У-П-85-05

Это решение комментирует главврач городской больницы В. В. Згурский:

Внедрение платных услуг в медицине началось уже давно. Горожане, вероятно, помнят, что, по крайней мере, года четыре назад можно было сдать анализ крови—без очереди, в любое время до 14 часов (остальное время требуется на обработку забора крови), но за определенную плату. И, кстати говоря, многое это устраивало.

На сегодня мы внедрили 12 видов платных услуг. Среди них и услуги лаборатории. И вновь хочу подчеркнуть: плата взимается только в том случае, если заборы анализов берутся сверх нормативной установки. То есть, по-прежне-

ти, плату за медосмотр для поступления на учебу со школьниками мы также не берем.

Все платные услуги идут не в ущерб основному обслуживанию. Например, такие: сейчас любой человек может позвонить к нам, и за плату его доставят в больницу. Однако, работы «Скорой» это ни в коей мере не касается—если есть показания, она доставит больного в стационар бесплатно. И так во всем.

Второй аспект, который, думается, не нуждается в доказательствах,—медицина сегодня нищая. И это не только низкая заработка плата медработников. Нет оборудования, аппаратуры, элементарного: постельного белья, халатов для стационаров, продуктов питания.

на СТРОЙПЛОЩАДКАХ ГОРОДА

Ход строительства жилья. Он по-прежнему интересует лисаковцев. Наш корреспондент встретился с заместителем главы городской администрации по строительству и инженерно-коммунальному хозяйству А. Я. Ильинцом и попросил проанализировать ситуацию, складывающуюся сегодня на стройплощадках города.

По году в строительстве жилья мы хотим иметь то, что имели в прошлом году — 30 тысяч квадратных метров. Для этого у нас есть все возможности. Если судить по итогам первого полугодия, то идем в настоящее время с небольшим отставанием. Сдано в эксплуатацию 11,5 тысячи квадратных метров жилья. Чтобы выполнить задуманное, во втором полугодии нужно звести 18,5 тысячи квадратных метров. Задача непростая, но, подчеркиваю, реальная.

На данный момент времени пока никак темпы строительства жилья в Краснооктябрьском бокситовом рудоуправлении. Предприятие, имеющее сегодня наиболее стабильное экономическое положение, хороший строительный потенциал, сдано в эксплуатацию в первом полугодии аж шесть квартир, общей площадью 432 квадратных метра. Правда, во втором полугодии здесь намечено звести порядка 6083, в том числе хлопс способом 2447 квадратных метров. Думаю, что оно так и будет, если в КБРУ будут уделять этой работе должное внимание.

социальной защиты медицинских работников и улучшения материально-технической базы здравоохранения и в связи с предстоящим переходом на бюджетно-страховую медицину первый заместитель главы городской администрации

РЕШИЛ:

1. Поручить главному врачу центральной городской больницы (т. Згуровский В. В.):

1. 1. Активизировать работу по внедрению новых платных услуг населению и предприятиям города Лисаковска и оказанию сверхнормативных платных медицинских услуг иногородним и сельским жителям.

1. 2. Внедрить следующие платные услуги:

— ежегодный профилактический медицинский осмотр трудающихся, работающих во вредных условиях и декретированного контингента;

— предварительный медицинский осмотр при поступлении на работу и в учебные заведения;

— медицинское освидетельствование и периодический осмотр водителей автотранспорта;

— транспортировка больных санитарным транспортом, не имеющих к этому медицинских показаний;

— определение степени алкогольного опьянения в ночное время и выходные дни;

— лечение лиц, получивших травму в алкогольном опьянении и по вине производства;

— лечение и обследование амбулаторных больных на догостяющей медицинской технике;

— обследование и лечение

от 9. 01. 1992 года и расчетом стоимости платных услуг.

1. 4. При оказании платных услуг предусмотреть бесплатное обслуживание:

— участников ВОВ и вдов погибших;

— инвалидов Советской Армии;

— лиц, награжденных орденами и медалями за труд в годы войны, труженице;

— инвалидов I—II групп;

— одиноких престарелых граждан;

— многодетных матерей;

— профилактические осмотры работников бюджетных организаций, афганцев, чернобыльцев, учащихся школ, согласно графику;

— безработных, зарегистрированных в центре занятости и не получающих пособие по безработице при прохождении медосмотра при поступлении на работу;

— уволенных в запас из Вооруженных Сил при профосмотрах при поступлении на работу;

— несовершеннолетних;

— пенсионеров, ушедших на пенсию не из предприятий, организаций города.

2. Руководителям предприятий, организаций всех форм собственности компенсировать затраты на платное медицинское обслуживание работающих и их семей (пensionеров, ушедших на пенсию с данного предприятия, организаций). Компенсация производить на договорной основе по квантансии и приходному ордеру центральной городской больницы.

Первый заместитель главы городской администрации

О. АЙДОСОВ.

му в определенные часы по направлению врача больные сдают анализы без всякой платы.

Точно также бесплатно мы обслуживаем всех людей, обращающихся в поликлинику, находящихся на лечении в стационаре. Неукоснительно соблюдаются все льготы, предусмотренные решением №131 заместителя главы городской администрации О. Х. Айдосова.

Вероятно, возмущение вызывает оплата за профосмотры, медосмотры при устройстве на работу, поступлении на учебу, освидетельствование водителей. Должен заметить, что все это делается, как правило, в интересах предприятия, где работает человек и, следовательно, предприятие также должно брать на себя часть издержек. Кстати говоря, большая группа предприятий города уже заключила с нами договоры на проведение профосмотров. Это ПЗЭС, КБРУ, УДР, узел связи, кооператив «Домостроитель» и другие. Заключило с нами договор на освидетельствование водителей ПАПП. Есть уже два факта, когда пришедшие для медосмотра при поступлении на работу предъявили оплаченные счета от предприятий. То есть, должен подчеркнуть еще раз, что больница не пытается нажать за счет трудающихся, что бюджетно-страховая медицина направлена на повышение уровня медицинского обслуживания, на регулирование взаимоотношений медицины и трудовых коллективов. Возьмите то же освидетельствование водителей: если предприятию нужны специалисты, оно пойдет на оплату. Ист-

ача — бессловесные цены, включая энергоносители. Бюджетные же ассигнования не покрывают эти расходы. Судите сами — одна коробка рентгеновской пленки стоит 3 тысячи рублей, а хватает ее практически на неделю.

Почему, например, мы вынуждены были ввести плату за обследование на УЗИ, фиброгастроскопе и т. д.? Потому что не окупается их приобретение. Обслуживание рентгенографий, например, обходится нам в 12 тысяч рублей только за месяц. Тем не менее стационарные больные обслуживаются здесь бесплатно.

В обращении совета председателей профкомов сделан необоснованный упрек, будто мы пытаемся повысить зарплату своим работникам за счет ухудшения жизненного уровня других трудающихся. Хочу привести цифры. За полугодие от реализации платных услуг нам поступило 164,4 тысячи рублей. Вот подробная смета расходов этих средств: на выплату заработной платы — 60,3 тысячи рублей, на ремонт оборудования — 10300 руб.; на обучение 6 педагогов — 30700 руб.; на приобретение геля для УЗИ — 8 тысяч рублей, на приобретение физиопартеры — 12300 руб.; забронировали трех молодых специалистов — 92 тысячи рублей, выкупили у медуниверситета 9 медсестер — 2700 руб.; на специализацию врачей использовано 14200 рублей. Думается, даже по этим цифрам достаточно хорошо видно, какие суммы нужны, чтобы здравоохранение в городе было на уровне.

На менее 3 тысяч квадратных метров мы должны получить за счет звода жилья индивидуальными застройщиками. Камнем преткновения в этом деле являются инженерные сети. Основные нерешенные вопросы — по канализации (сдерживает темпы строительства то, что пока не введена в эксплуатацию канализационная насосная станция). Но думаю, что в третьем квартале они будут сняты с повестки дня. По крайней мере мы делаем для этого все от нас зависящее.

По городу основной звод объектов, строительство которых ведет трест «Лисаковскрудстрой», планируется на четвертый квартал, так как практически весь третий квартал отделочники будут заняты на школе №6.

Есть уверенность, что до конца текущего квартала будет сдан в эксплуатацию дом №8 завода химволокна. Это еще 2300 квадратных метров жилья.

Большая надежда у нас на строительство жилья предпринимателями хозяйственным способом.

Должен вступить в строй действующий восемнадцатиквартирный дом автотранспортного предприятия в зоне коммунальной застройки. Лисаковский ГОК работает над зводом двухсекционного дома №9-9а (3,2 тысячи квадратных метров) с пристройками продовольственным магазином в седьмом микрорайоне. Планирует новоселье для 12 семей и колектив Куржункульского рудника.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О НАЗНАЧЕНИИ ПОВТОРНЫХ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТОВ
ЛИСАКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ВМЕСТО
ВЫБЫВШИХ ПО ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ ОКРУГАМ 22, 36.
городской избирательной комиссии по выборам
и отзыву депутатов Лисаковского городского Совета
народных депутатов 21 созыва

23 июля 1992 г.

депутатов местных Советов
народных депутатов Казахской

ССР и на основании постановления городского Совета народных депутатов от 26 июня 1992 года (13 сессия 21 созыва) о назначении полномочий депутатов городского Совета Городская избирательная комиссия

Постановляет:
назначить повторные выборы
депутатов городского Совета народных депутатов вместо

выбывших по избирательным округам 22 (4 мкр., дома 1, 4, 9), 38 (6 мкр., дома 13, 15, 34, 35) на воскресенье, 6 сентября 1992 года.

Председатель городской избирательной комиссии
Б. В. ВИНДЕРСКИХ.

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

Выдвижение кандидатов в депутаты Лисаковского город-

ского Совета в соответствии со статьей 52 Закона «О выборах депутатов местных Советов народных депутатов Казахской ССР» определено с 28 июля по 4 августа.

Городская избирательная комиссия обращается к трудовым коллективам, общественным организациям и гражданам принять участие в предвыборной кампании.

● НА ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ ОТВЕЧАЮТ СПЕЦИАЛИСТЫ

АВТОБУС НЕ ПРИШЕЛ

С малобой на работу автобуса по маршруту «город—кладбище» обратилась в редакцию газеты Н. Д. Завьялова. «Когда же нормально будет работать транспорт?»—пишет она. — Пожалуй, ни в одном городе нет такого, чтобы нельзя было попасть на кладбище. У нас же вроде бы это никому и не нужно: кладбище далеко, пешком не дойти, а как автобус ходит — все, наверное, знают.

Вот такой у нас был случай. 24 мая пустили авто-

бус на кладбище. Нес, пассажиров, сидя в человек, время было 9.15. Водитель отвез нас, а затем сообщил, что у него с 11 часов до 13—обед и что он придет за нами в 10.30 час. Однако больше автобуса мы не видели—пришло идти в город пешком. Каково нам пришлось, сами понимаете. Вот я и спрашиваю—когда, наконец,

у нас будет порядок с автобусами?

Это письмо комментирует начальник отдела эксплуатации ПАТП С. Иткаринов:

«Письмо мы рассмотрели, водителю Т. И. Токаканку указано на недопустимость нарушений графика движения. С мая маршрут «Город—кладбище» открыт постоянно по воскресеньям. Автобусы в данный момент ходят регулярно.

НАРУШЕНИЙ САНРЕЖИМА НЕТ

Уважаемая редакция!

Объясните, пожалуйста, что это за новые санитарные нормы, по которым в продуктовых магазинах торгуют тряпкой! Вот, к примеру, в третьем магазине у девятиэтажного дома в продуктовом магазине, рядом с хлебом, расположился прилавок с кавказскими тряпками. Пусть они и очень доброго, чище они от этого вред ли будут, а рядом с хлебом торговать нельзя. Понятно, что за место коммерсанты заплатили. Но не в продуктовом же магазине торговать. Удивительно, что на возмущение граждан, работников медицины никто не реагирует. Значит, если толстый кошелек, наплевать на все нормы и правила! Когда продуктовые магазины будут освобождены от прилавков с тряпками? И в торговом центре горного микрорайона то же са-

мое: всю зиму были цветы, а теперь тоже промышленные товары. А в это время покупатели за цветами стоят в рыбный отдел. Кому нужны такие порядки?

Такое письмо за шестью подписанами пришло в редакцию газеты. С ним мы обратились к Д. А. Заломкову — врачу-эпидемиологу городской санэпидстанции и предлагаем ему ответ:

В отношении работы отделов по торговле промышленными товарами в продуктовых магазинах отвечу, что считать это нарушением санитарного режима не стоит. Как правило, отделы такие изолированы, с продуктами не соединяются. Руководители торговых учреждений сами вправе решить—предоставлять или нет место для яицекома с товарами на территории продовольственного магазина. Что ка-

сается торговли рыбой и яицами в одном отделе—это вполне совместимо и разрешается нормативными документами. Однако продавцы города звери в практику в качестве разменной монеты использовать кусочки хлеба и таким образом рассчитываться с покупателями. Это имеет место не только в хлебных отделах, но и в других. Это прямое нарушение санитарно-гигиенических требований. И такая, с позволения сказать, инициатива наказуема. Однако бороться с этим только работникам санэпидстанции — дело бесполезное. Решений тут может быть, на мой взгляд, два. Округлить цены, чтобы избавиться от малочи. (Кстати, об этом не раз писалось в газете—лисаковцы предлагают различные варианты). Или безупречно соблюдать правила торговли и санитарной гигиены.

ПЕНСИОНЕР И БЕЗРАБОТИЦА

Уважаемая редакция! Из городской газеты знаем, что многие предприятия в городе закрываются и люди остаются без работы.

Хотелось бы узнать, почему при этом разрешают работать пенсионерам! В каждой организации города работает до 80 процентов пенсионеров. Директора, техники, сторожа,

повсюду пенсионеры. Может быть, есть смысл их отправить на пенсию, а безработным предложить эту работу? Пенсионеры получают законную пенсию, а безработный ждет пособия. Наверное, будет выгоднее государству, если будут

работать люди трудоспособного возраста, — вот такое письмо пришло в редакцию.

На него отвечает М. И. Лукашова, заведующая юридическим отделом городской

администрации.

ЗАВОД НЕ УБЫТОЧЕН

Я бы хотел высказать свое выражение по поводу статьи «Перспективные направления» (№45 от 15 июля 1992 года).

Как директор предприятия «Металлист», считаю, что главный инженер В. Н. Шкарупа недостаточно информирован о давних заводах и выдал корреспонденту неточных данных. В частности, в отношении опалубки, выпускаемой нашим коллективом. Действительно, плаченосспособного заказчика сегодня найти трудно, тем не менее, мы прилагаем все усилия, и заказы у нас есть. Сегодня это предприятия «Капчагаймонолитстрой», «Сочимонолитстрой», ассоциация «Казмонолитстрой» и т. д. Кроме того, имеем договоры с рядом организаций на изготовление сельскохозяйственного инвентаря, нестандартного оборудования.

Поэтому говорить, что завод на 50 процентов простаивает, никак нельзя. Ведь в целом на 1992 год нами заключено договоров на общую сумму 17 млн. рублей — это не считая разовых заказов, постоянно поступающих на завод.

И разве ничего не говорит тот факт, что по состоянию на 1 июля текущего года «Металлист» не является задолжником Туркестанского кредитного банка по кредитам на заработную плату.

Это что касается статьи «Перспективные направления». Другая у меня претензия — в интервью с начальником пред-

приятия «Лисаковскому монолиту» С. В. Коваленко в статье «Растет Октябрьский» (№44 от 10 июля 1992 года). Должен сказать, что С. В. Коваленко выдал неправильные данные. Строительство монолитного дома в зоне промышленной застройки 1 микрорайона было своего рода экспериментом. Однако, скажем прямо, не очень удачным: не было в полном объеме комплекта документов на его строительство, так и не принято решение по устройству перекрытий, без которых дом не построишь, и ряд других неувязок. Вместе с тем единственный вопрос, который обсуждался и дискутировался с генподрядчиком, то есть «Лисаковскому монолиту», — это составление сметы, по нашему мнению, с космическими ценами. Если по нашим расчетам сметная стоимость дома составляла 6 млн. рублей, то генподрядчик требовал 12 млн., то есть вдвое дороже.

Поэтому мы вынуждены были принять решение о строительстве монолитного дома своими силами, отказавшись от услуг «Лисаковскому монолиту». Как видите, суть не в том, хочет ли завод финансировать строительство дома или нет, как представил это С. В. Коваленко. Суть в несовершенном проекте и в том, что мы не нашли общего языка с «Лисаковскому монолиту».

В. ПЕТРОВ,
директор АП «Металлист»

Какой выход из создавшегося положения? — говорит председатель горсовета А. П. Рау.

— Рынок диктует одно—если предприятие обанкротилось,

лем, предполагается, будет М. И. Нарижная). Третий этаж забронировали обувщикам (Р. А. Аганесян). На пятом этаже разместился кооператив для

всем с совхозами. Цены — договорные. Можем обслужить на дому и горожан, но желающих мало. Выгоднее, конечно, выезжать в совхозы: жи-

слу статья 20 и пункт 1 ст. 33 Кодекса, предусматривающие расторжение по инициативе администрации трудового договора ввиду достижения работником пенсионного возраста, как противоречащие конституционному праву администрации на защищенные права граждан на труде.

Конечно говоря, я очень опасаюсь, смогут ли выжить частные малые предприятия, образованные из горбыткомбината. Ведь практически условия

пустить его с молотка. Однако нам бы хотелось сохранить городскую службу быта — ведь город только прогрывает, если мы распродадим все помещения, оборудование, которые новые хозяева будут использовать так, как им хочется. Поэтому выход видится в одном — приватизация. И хотелось, чтобы люди поняли — не мы, не городские власти, наизывают свое решение. Таков закономерный процесс, мы можем только как-то приспособиться к нему, искать вместе с теми, кто работает в той или иной сфере, пути, наиболее выгодные и приемлемые, с меньшими потерями.

А вот этого-то мы чаще всего и не можем никак усвоить, перестроить свою психологию. Я помню беседы с людьми, когда готовился материал в газету из цеха нетканых материалов. Большая часть его работников думали все еще по-старому: как скажут сверху — так и будет; лучше выждать, чем все это кончится; наше дело работать, а решают пусть руководители и т. д.

Ничто подобное произошло в горбыткомбинате, разница только в том, что выбора не осталось. И сейчас трудно сказать, чем закончится этот процесс для десятков людей, работавших здесь, — выживут они или останутся без зарплаты, а в конечном итоге и без работы.

Да, трудно сегодня бытвикам. Приватизация горбыткомбината практически завершена. Дом быта «Кристалл» выкупает в семейную собственность В. И. Пропорцикова, парникмахерскую в торговом центре второго микрорайона — С. А. Трохова, в четвертом микрорайоне — выкупили в колективную собственность. Разделился и Дом быта в первом микрорайоне. На первом этаже создается малое предприятие «Экспресс» (учредите-

подростков «Ровесники». На базе швейного цеха создается малое предприятие «Силузты». Все это — только начало. Я попросила высказать свое мнение нескольких работников бывшего горбыткомбината.

— Наш ритуальный цех выкупила бывший директор горбыткомбината Л. П. Распетрова, — говорит В. А. Большакова. — Как мы относимся к приватизации? А для нас практи-

цины не избалованы бытовой службой, которой там практически нет, и готовы уплатить лишь бы выглядеть красиво. В целом частнику, конечно, выгоднее — он не обложен налогами, как, например, малое предприятие или кооператива.

Но и только работа по совместам меня не устраивает. Хотелось бы открыть в городе своего рода салон красоты,

— никаких. Судите сами. 1,5 миллиона рублей убытков — по закону весь этот долг делится поровну между всеми, кто приватизирует. Правда, мы сейчас распродаем пункт проката, но не знаю, покроет ли это наш долг. Далее — если взять ссуду. Кредитная ставка сегодня — 70 процентов. А это значит, что если я, предположим, беру ссуду 10 тысяч, то должна выплатить уже

ществить было куда проще. Не выросли цены на энергоносители, легче было взять кредит, не было еще такого дефицита и т. д. Кстати, часть работников горбыткомбината поняла это вовремя. Практически с начала года девять человек ушли из коллектива и занялись частным предпринимательством. Ушла в малое предприятие «Веста» группа швейниц, среди которых также настюра, как Н. И. Бобкат, Т. А. Энгелигардт и другие. Привлекли их не только выгода, как считают некоторые, — здесь интереснее, больше возможностей работать. Предприятия ищут и находят новые формы. Например, еще весной закупили красную ткань и в началу школьных выпускных вечеров сшили бальное платье для наших девушек.

Конкуренция — двигатель частного предпринимательства — становится реальностью. Об этом нужно помнить вновь обретавшимся частным, малым предприятиям. Именно та конкуренция, которая вынуждает постоянно искать новое, совершенствовать, работать с полной отдачей. «Силузты», например, думается, будет нелегко соперничать с «Вестой», хотя там и шьют, как говорят «масовку» (то есть не индивидуальный пошив). А парикмахеры — немало их в городе, а ведь, как стало известно, будут открывать свои парикмахерские. Значит, и здесь мастерам есть о чём подумать.

Что ж, хочется надеяться, наши бытвиков найдут выход из создавшегося положения, но это теперь зависит только от них самих. Единственно, чем могут помочь городские власти — это, как сообщила А. П. Рай, возможность года два не платить налоги и получить на такой же срок в пользование (а не в аренду) два помещения — Дом быта первого микрорайона и парикмахерскую во втором.

Т. ДИСУМАШЕВА

ОПАСЕНИЙ БОЛЬШЕ, ЧЕМ НАДЕЖД

Сегодня мы практически ежедневно слышим новости — там продается кинотеатр с аукционом, там приватизированы магазины, там выкупили другое помещение. Рынок становится реальностью и жестко

вступает в свои права. Вот и городская служба быта всеми условиями подведена к необходимости решать свою судьбу. Горбыткомбинат стал практически банкротом — 1,5 млн. рублей убытков. Причем, они продолжают расти.

тически ничего не изменилось, как работали — так и работаем. Только что цех теперь будет существовать сам по себе, самостоятельно, и все.

— Мы выкупаем первый этаж, — это рассказывает А. А. Игнатенко, вступившая в малое предприятие «Экспресс». — Тревожно, конечно, за будущее, — как-то оправдаем себя? Пойдут клиенты — будем с прибылью, нет — банкротство, попадем в разряд безработных. Что планируем сейчас: остается у нас продажа автомобильных шин (договор с заводом-поставщиком в силе), ремонт обуви, откроем, видимо, коммерческий магазин, думаем шить из кожи перчатки, дамские сумочки. Есть надежда, что без прибыли не останемся.

Парикмахер-модельер Г. С. Василик практически с весны ушла из коллектива и занялась частным предпринимательством.

— Я и еще несколько парикмахеров работаем по дого-

где обслуживание горожан было бы на самом высоком современном уровне. Пока весь вопрос упирается в помещения — те, что мне предлагаются, не устраивают, другое не могу подыскать.

Возглавлять малое предприятие «Силузты» будет Л. М. Шевцова. Вот ее соображения о происходящем:

— У нас, пожалуй, самая главная проблема с материалами — тканями, фурнитурой. Есть немало перекупщиков, которые приходят, предлагают товары. Но ведь цены они заламывают, дай бог. Беря у них, придется повышать цену готового изделия, а, значит, клиент не пойдет к нам.

Будем искать, закупать сами, хотя я пока не представляю, как это будет выглядеть. Может, найдем спонсора, тех, кто поможет «Силузты» хотя бы на первых порах.

Высказала свое мнение и директор бывшего горбыткомбината Л. П. Распетрова:

— Сегодня трудно нам всем,

17 тысяч рублей.

Деньги, деньги — а где они у нас? Никто из бытвиков коммерцией не занимается, многие ни один десяток лет проработали в государственном предприятии быта. Как теперь они выйдут из положения? Взять хотя бы такой вопрос. Горбыткомбинату принадлежало более десятка телефонов, которые теперь автоматически переходят малым, частным предприятиям. Однако за переоформление (не переустановку, а только переоформление) узел связи требует 20 тысяч 300 рублей за каждый. Конечно, вряд ли кто найдет такие средства, и вполне вероятно, что вся служба быта города останется без связи.

Как видно из бесед, у бытвиков пока больше опасений, чем надежд. А ведь выбор у них в свое время был. Еще года два назад можно было предвидеть, что при подобной организации горбыткомбинат не оправдывает себя, что надо что-то менять, как говорят,

Республиканская программа. На каз. и рус. языках. 8.00 — Мультфильмы. 8.30 — Казахтелеком. Студийный түншисы. 9.00 — Казахстан. 9.45 — «Бронзовая птица». Х.ф. 1-я серия. 10.50 — «Онер чөз болсан». 11.20 — «Сен маган, ман сагана». К.рим фильм. 16.45 — Жыр жазамын журнитинин. 17.05 — Жершыледири тунынди адис. Хабар. 17.35 — Термә. 17.50 — Новости. 18.00 — Ал-

ма-Атынское ТВ. 18.30 — Кустанайское ТВ. РИА «Под солнцем». 19.00 — Песня в подарок. 19.30 — Анонс супер-теленгры «Рен-тами». 20.00 — Казахстан. 20.45 — «Озакти антим». 21.05 — «Шу аркеси». 21.25 — «Келбет». 22.15 — Ана туралы түншис. К.рим фильм. 23.30 — «На-ис». Футбол клубы.

Первая программа. 6.00 — Итоги. 6.45 — «Утро». 9.00 — Новости. 17.25 — XXV летние Олимпийские игры. 18.45

коленные выбирайте. 10.10 — «Прощай, Рафаэль». Х.ф. 11.05 — Много голосов — один мир. 11.10 — Мультфильм. 11.25 — «Гремучая дюжина». Фильм — концерт. 12.00 — Новости. 13.55 — «Блокнот». 14.00 — Новости. 14.25 — «На XXV летних Олимпийских играх». 15.55 — «В поисках капитана Гранта». Х.ф. 1-я серия. 17.00 — Ана туралы түншис. К.рим фильм. 23.30 — «На-ис». Футбол клубы.

Студия «Политика». 19.15 — «Богатые тоже плачут». Х.ф. 20.20 — «Спокойной ночи, мальчики!». 20.35 — «Секретные службы». Д.ф. (Франция). 1-я серия — «Люди призраки». 21.30 — Концерт из произведений Н.Паганини. 21.40 — «Игра Хамелеона». Х.ф. 1-я серия. 22.50 — «Дневник XXV летних Олимпийских игр». 23.00 — Новости. 23.40 — XXV летние Олимпийские игры (В перерыве

— 00.00 — Новости).

Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 8.30 — Совершенно секретно. 9.45 — Господствующи. 10.00 — Виниловые джунгли. 10.30 — «Листья травы». Стихи американских поэтов. 14.40 — «О бизнесе и о себе». 15.10 — Детский час. 16.10 — Там-там-новости. 16.25 — ТИНКО. 16.40 — Тема с вариациями. 17.25 — Наш сад. 18.00 — Вести. 18.20



— Праздник каждый день. 18.30 — Программа «ЭКС». 18.40 — Мульти-пульти. 18.55 — XXV летние Олимпийские игры. Спортивная гимнастика (женщины), плавание, бокс. 21.55 — Спорт-шоу. 22.00 — Вести. 22.20 — «Соучастники». Х.ф.

Республиканская программа. На каз. и рус. языках. 8.00 — Мультфильмы. 8.30 — Казахтелеком. Студийный түншисы. 9.00 — Казахстан. 9.45 — «Бронзовая птица». 2-я серия. 10.50 — «Золотой ключик». Передача 1-я. 12.00 — «Ана туралы түншис». К.рим фильм. 17.05 — Дж. Верди. Опера «Риголетто». 17.50 — Новости. 18.00 — Алтын-тытеди

дары. 18.30 — Кустанайское телевидение. Тобыл түншисы. 19.00 — Песня в подарок. 19.30 — Пресс-конференция министра печати и средств массовой информации К. Султанова. 20.00 — Казахстан. 20.45 — «Мы». 21.30 — «Азия дауысы-92». 22.40 — «Место встречи изменить нельзя». Х.ф. 1-я серия.

Первая программа. 6.00 — Новости. 6.35 — «Утро». 8.50

— Мультфильм. 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже планируют». Х.ф. 10.05 — Мультфильмы. 10.45 — Концерт. 11.30 — «Белое с красным на темном фоне». Д.ф. 12.00 — Новости. 13.10 — Телеминст. 13.55 — «Блокнот». 14.00 — Новости. 14.25 — «На XXV летних Олимпийских играх». 15.55 — «Отдыхай». 16.10 — «440 герца». 16.50 — Мультфильм. 17.00 — Новости.

ти. 17.25 — «На XXV летних Олимпийских играх». 18.45 — Мультфильм. 18.55 — «Компаньон». Х.ф. 20.00 — «Тема». 20.45 — «Спокойной ночи, мальчики!». 21.00 — Новости. 21.25 — «У кромки лунного кратера». Короткометражный х.ф. 22.15 — НЭП. 22.50 — «Дневник XXV летних Олимпийских игр». 23.00 — Новости. 23.40 — XXV летние Олимпийские игры.

Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.20 — XXV летние Олимпийские игры. Плавание, велоспорт, дзюдо, бокс. 10.50 — Спорт-шоу. 10.55 — Джаз-тайм. 11.25 — Досуг. 11.40 — Золотая шпора. 12.10 — Время деловых людей. 12.40 — Трансросэфир. 13.25 — Из зала конституционного суда России. 14.55 — Летние Олимпийские игры. 18.00 — Вести. 18.20 —

Праздник каждый день. 18.30 — «Если Вам за...». 18.40 — «Детские мечты». 12-серия. 19.00 — Студия «РОСТ», «Хит-дневник». 19.30 — Телебиржа. 20.00 — Музыка города. 20.20 — «Золотой Остап». 20.40 — Там-там-новости. 20.55 — ТИНКО. 21.10 — Лицом к России. 21.25 — XXV летние Олимпийские игры. Бокс. 21.45 — Экспоцентр представляет. 22.00 — Вести.

Республиканская программа. На каз. и рус. языках. 8.00 — Мультфильмы. 8.30 — «Казахтелеком». 9.00 — Казахстан. 9.45 — «Бронзовая птица». Х.ф. 3-я серия. 10.50 — «Онер гиздин Еремин». 11.30 — «Человек уходит за птицами». Х.ф. 17.05 — «Сказавшие чайсанын». 17.50 — Новости. 18.00 — Алматинское ТВ. 18.30 — Кустанайское ТВ. Тобыл түншисы. 19.00 — Песня в подарок.

19.30 — Новости. 20.00 — Казахстан. 20.45 — Телеватор. 22.10 — Шекспир. Сырым батыр. 22.40 — «Азия дауысынан». 23.00 — Ауыл заматы. Казахфильм.

Первая программа. 6.00 — Новости. 6.35 — «Утро». 8.50 — Мультфильм. 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже плачут». Х.ф. 10.50 — «Чудо из подвесной тавлы». Д.ф. 11.10 — Концерт. 11.30 — Мультфильм. 12.00 — Но-

вости. 13.10 — Телеминст. 13.55 — «Блокнот». 14.00 — Новости. 14.25 — XXV летние Олимпийские игры. 15.55 — «В поисках капитана Гранта». Х.ф. 2-я серия. 17.00 — Новости. 17.25 — XXV летние Олимпийские игры. 18.35 — Большие проблемы малого экрана. 19.05 — Мультфильм. 19.15 — «Богатые тоже плачут». Х.ф. 20.00 — Новости. 20.20 — «Спокойной ночи, мальчики!». 20.35 — «Секретные служ-

бы». Д.ф. 2-я серия. 21.30 — «Игра Хамелеона». Х.ф. 2-я серия. 22.35 — «Песни И.Николаева поет И.Аллегро». 22.50 — «Дневник XXV летних Олимпийских игр». 23.00 — Новости. 23.40 — XXV летние Олимпийские игры.

Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.20 — XXV летние Олимпийские игры. Дзюдо, спортивная гимнастика (женщины). 9.30 — Спорт-шоу. 9.35 — Чрезвычайная ситуация.

ник каждый день. 18.30 — ТИНКО. 18.45 — Трансрос эфир. 19.30 — Там-там-новости. 19.50 — Парламентский вестник. 20.10 — «В зоне Ла-Манша». 20.40 — Концерт. 21.10 — «Санта-Барбара». 63-я серия. 22.00 — Вести. 22.20 — Из зала конституционного суда России. 22.50 — Рок-кафе. 23.20 — «Вок в кадре и за кадром». 00.20 — «Юрмала-92». Гала-концерт.

Республиканская программа. На каз. и рус. языках. 8.00 — Мультфильмы. 8.30 — Казахтелеком. 9.00 — Казахстан. 9.45 — «Последнее лето детства». Х.ф. 1-я серия. 10.50 — «Золотой ключик». Передача вторая. 11.45 — «Позови меня в даль светлую». Х.ф. 17.05 — Концертный зал ТВ. 17.40 — Премьера студии «Казахтелеком» — Тюльпаны Семиречье.

маты теледидары. 19.00 — Кустанайское ТВ. Тобыл түншисы. 19.30 — Глубинка: Наурзумской район. 20.00 — Казахстан. 20.45 — «Свет надежды». 21.10 — «Она похожа на Бангку». 21.50 — Зверей и его команда. 22.10 — Гастроли. Карагандинский русский драмтеатр им. Станиславского. 22.30 — «Все, кроме политики...»

Первая программа. 6.00 —

— Мультфильм. 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже плачут». Х.ф. 10.50 — Мультфильмы. 11.10 — «Клуб путешественников». 12.00 — Новости. 12.20 — Мультфильмы. 12.40 — Телеминст. 13.25 — «Блокнот». 13.30 — «...До 16 и старше». 14.00 — Новости. 14.25 — «На XXV летних Олимпийских играх». 15.55 — «В поисках капитана Гранта». Х.ф. 3-я серия. 17.00 —

— Спортивные игры. 18.35 — «Сегодня и вчера». 19.15 — «Богатые тоже плачут». Х.ф. 20.00 — Новости. 20.20 — «Спокойной ночи, мальчики!». 20.35 — «Секретные службы». Д.ф. 3-я серия. 21.30 — Концерт. 21.45 — «Ночной взлёт». Х.ф. 1-я серия. 22.50 — «Дневник XXV летних Олимпийских игр». 23.00 — Новости. 23.40 — XXV летние Олимпийские

Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.20 — XXV летние Олимпийские игры. 10.00 — Спорт-шоу. 10.05 — Досуг. 10.20 — Время деловых людей. 10.50 — Программа «Ключи». 11.10 — Из зала конституционного суда России. 11.20 — «Вкус халвы». Х.ф. 14.25 — Бизнес — новые имена. 14.40 — Сигнал. 14.55 — Азы карьеры. 15.10 — Христианская программа. 15.55 — XXV летние Олимпийские игры. Дневник Олимпиады: плавание, спортивная гимнастика (женщины). 17.55 — Спорт-шоу. 18.20 — Праздник каждого день. 18.30 — Миниатюра. 18.45 — Пилигрим. 19.30 — Там-там-новости. 19.45 — ТИНКО. 20.00 — Трансрос эфир. 20.50 — «Если Вам за...». 21.00 — Студия «Ната Бене». 21.40 — «Тахир и Зухра». 22.00 — Вести. 22.20 — XXV летние Олимпийские игры. 24.00 — Из зала конституционного суда России. 00.35

ПЯТНИЦА

31

Республиканская программа. На каз. и рус. языках. 8.00 — Мультфильмы. 8.30 — Казахтелефильм. 9.00 — Казахстан. 9.45 — «Последнее лето детства». Х.Ф. 2-я серия. 10.50 — Жыры издаваемы журналистами. 11.15 — Казах теледидарынын алтын корынан. 11.55 — «Лунная радуга». Х.Ф. 17.00 — Биз тарынызды калай жазамын. 17.50 — Новости. 18.00 — Алма-Атинское ТВ. 18.30 —

Кустанайское ТВ. Жума күнгі жаңадесу. 18.50 — Песня в подарок. 19.20 — Новости. 19.45 — РИА «Под солнцем». 20.00 — Казахстан. 20.45 — «Арх» жастар студиис. 21.45 — «Опера Жудыздары». 22.00 — «Азия дауысы-92». 22.20 — «Жигиттим сұлтаны». 1-белим.

Первая программа. 6.00 — Новости. 6.35 — «Утро». 8.50 — Мультфильм. 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже

плачут». Х.Ф. 10.05 — «Фермер-92». 10.55 — «Я был счастливым человеком». А.Попов. 12.00 — Новости. 12.20 — Бридж. 12.45 — «Бизнес-класс», 13.00 — XXV Олимпийские игры. 14.00 — Новости. 14.20 — «Блокнот». 14.25 — XXV Олимпийские игры. 15.55 — «В поисках капитана Гранта». Х.Ф. 4-я серия. 17.00 — Новости. 17.25 — XXV Олимпийские игры. 19.00 — Человек и закон.

19.30 — ТВ-Нева: «Кто с нацией?». 19.50 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыш!». 21.00 — Новости. 21.20 — «Приключения черного краеведчика». Х.Ф. 3-я серия. 21.45 — «Ночной визит». Х.Ф. 2-я серия. 22.50 — Дневник XXV Олимпийских игр. 23.00 — Новости. 23.40 — XXV Олимпийские игры.

Вторая программа. 8.00 —

Вести. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — Досуг. 9.10 — Из зала конституционного суда России. 9.20 — XXV Олимпийские игры. 11.55 — Спорт-шоу. 12.00 — Студия «Nota bene». 12.40 — Кабаре «Околесница». 14.55 — XXV Олимпийские игры. 17.55 — Спорт-шоу. 18.00 — Вести. 18.20 — Праздник каждый день. 18.30 — Рок чистой воды. 18.50 — «Письма из Ялты». 19.30 — Там-там-новос-

ти». 19.45 — ТИНКО. 20.00 — Трансросэфир. 20.45 — Господин-товарищи. 21.00 — Телебиржа. 21.30 — Хроно. В мире авто- и мотоспорта. 22.00 — Вести. 22.20 — Программа «ЭКО». 22.30 — XXV Олимпийские игры. 23.00 — Из зала конституционного суда России. 23.30 — XXV Олимпийские игры. 00.05 — Белая ворона. 00.55 — Парламентский вестник.

СУББОТА

1

Республиканская программа. На каз. и рус. языках. 8.00 — Мультфильмы. 8.35 — «Азия дауысы-92». 9.20 — «Последнее лето детства». Х.Ф. 3-я серия. 10.25 — Казахстан. 11.20 — «Знан огня». «Мир через культуру». 11.40 — «Спасательный круг». 12.15 — «Алан аруны». Хабар. 13.00 — Кустанайское ТВ. Песня в подарок. 14.00 — Кездесу. 15.00 — Искер жандар теленаршысы. 16.45 —

— Казах теледидарынын. 18.00 — Казахстан. 18.20 — Архив памяти. Древнейшая письменность. 19.00 — Казахстан. 19.20 — «Опыт исследования...». Неизвестный Лермонтов. 20.05 — Новые лица, знакомые лица. 21.00 — «Добрый вечер!». 21.40 — Домашнее видео. 22.00 — «Азия дауысы-92». 22.20 — «Место встречи изменить нельзя». Х.Ф. 2-я серия.

Первая программа. 6.55 — Субботнее утро делового человека. 7.55 — Новости. 8.30 — Утренняя гимнастика. 8.40 — «Музыкальные инструменты и их истории». 8-я серия. 9.05 — Как добиться успеха. 9.20 — Радио «Труба». 9.50 — Центр. 10.30 — На XXV Олимпийских играх. 11.10 — НЛО — необыденный визит. 11.40 — Музей на Делегатской. 12.10 — «Человек или дьявол?».

Фильм 2-я. 12.55 — Мультфильм. 13.05 — XXV Олимпийские игры. 15.10 — Новости. 15.30 — Фильм — детям. «Приключение маленького Мухом». 16.35 — В мире животных. 17.15 — «Снится Шахматово». 18.00 — «Пчела Майя». 18.25 — «Счастливый случай». 19.25 — «Этюды о Врубеле». Х.Ф. 20.45 — «Спокойной ночи, малышы!». 21.00 — Новости. 21.25 — «Галатея». Спектакль. 23.00 — Но-

вости. 23.40 — XXV Олимпийские игры.

Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.20 — XXV Олимпийские игры. 9.25 — Ретро-эстрада. 9.35 — Пилигрим. 10.20 — «Отпуск накануне зимы». Д.Ф. 11.00 — Баскетбольное обозрение. 11.30 — Программа «03». 12.00 — Из зала конституционного суда России. 12.10 — Христианская программа. 12.55 — XXV Олимпийские игры. 13.55 — Спорт-шоу. 16.00 — «Бурда модени предлагает...». 16.30 — «Единственная». Х.Ф. 18.00 — Вести. 18.25 — Заглянем в Святцы. 18.55 — Россия и мир. 19.25 — Из зала конституционного суда России. 19.55 — Праздник каждый день. 20.05 — «К-2» представляет «Знай наших». 21.00 — Мастера. «В ракурсе». 22.00 — Вести. 22.25 — Спорт-шоу. 22.30 — XXV Олимпийские игры.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1

Республиканская программа. На каз. и рус. языках. 8.00 — «Кайырылды таня». 9.00 — Алуа. 9.30 — Спорт алеминде. 10.00 — Музей звуков. Передача первая. 10.30 — Гарыштан келген бала. 10.40 — «Азия дауысы-92». 11.05 — По страницам инновационного Ералаша. 12.35 — «Алтын зеңсін». 13.55 — «Алтын зеңсін». Альстагы ауылдар. Хабар. 14.35 — О! Алтай до

Атырау. 15.35 — Телевестник деловых людей. 15.55 — «Сырласун». Телеклубы. 16.30 — Мультфильмы. 16.45 — «Арап тәгіры-адам тәгіры». 17.10 — Алтын уя. Хабар. 18.00 — Казахстан. 18.20 — «Тамаша». 19.00 — Казахстан. 19.25 — Публицист. 20.55 — «Кызы оссо-жыныптар». Хабар. 21.15 — «Казак ели». 22.05 — «Азия дауысы-92». 22.25 — «Жигит-

ттын сұлтаны». 2-белим.

Первая программа. 6.25 — «Час силы духа». 7.25 — «Возможно все». 7.55 — Новости. 8.30 — Тираж Спортулото. 8.45 — «С утра пораньше». 9.25 — «Радуга». 9.50 — Мультфильм. 10.00 — XXV Олимпийские игры. 10.45 — «Утренние звезды». 12.25 — Заповедники дикой природы. 12.50 — «Марк и София». Х.Ф. 10-я серия. 13.15 — «Креатен-

до», Музыкальная программа. 13.30 — Мультфильм. 13.50 — XXV Олимпийские игры. 15.50 — Новости. 16.30 — «Уолт Дисней представляет...». 17.30 — XXV Олимпийские игры. 19.00 — Новости. 19.15 — Клуб путешественников. 20.00 — «Похищение Прозерпины». Х.Ф. 21.00 — Итоги. 21.50 — Киноафиша. 22.05 — «Золотой Орфей — 92». 23.00 —

Новости. 23.15 — «Свет бери-стия». Д.Ф. 23.45 — XXV Олимпийские игры.

Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.20 — «Хотите верьте...». 8.50 — Аты-баты... 9.20 — XXV Олимпийские игры. 11.50 — Парламентский вестник. 12.05 — Мультфильм. 12.30 — Музыкальный антракт. 12.45 — Мульти-пульты. 12.55 — XXV Олимпийские игры. 18.20 — Телеви-

зорный театр России. 19.25 — Зигзаг удачи. Телевизорика. 20.05 — Праздник каждый день. 20.15 — «Низон-вартося». Д.Ф. 20.25 — Чемпионат мира среди профессионалов НБА. 21.25 — Из зала конституционного суда России. 22.00 — Вести. 22.25 — Спорт-шоу. 22.30 — «Но-официальный визит». 23.10 — Минaret. 23.25 — Музыка в стиле попса.

25 КОММЕРЧЕСКИЙ КАНАЛ АССОЦИАЦИИ «ТЕЛЕ-ВИДЕО»

27 июля, понедельник. 18.00 — Супер Ченнел. 19.00 — Мультфильмы. 19.35 — «Желаем Вам...». 20.35 — Программа РТВ «Кадр», г. Рудный. 22.05 — Си-Эн-Эн (США). 22.30 — «Зубастники-II». Х.Ф. 29 июля, среда. 18.00 — Супер Ченнел. 19.00 — Мультфильмы. 19.30 — «Желаем Вам...». 20.30 — Новости РАИ-1 (Италия). 21.15 — Сумасшедшая история. 22.50 — Супер Ченнел.

— Супер Ченнел. 19.00 — Мультфильмы. 19.35 — «Желаем Вам...». 20.35 — Программа РТВ «Кадр», г. Рудный. 22.05 — Си-Эн-Эн (США). 22.30 — «Зубастники-II». Х.Ф. 29 июля, среда. 18.00 — Супер Ченнел. 19.00 — Мультфильмы. 19.30 — «Желаем Вам...». 20.30 — Новости РАИ-1 (Италия). 21.15 — Сумасшедшая история. 22.50 — Супер Ченнел.

22.35 — Супер Ченнел. 30 июля, четверг. 18.00 — Супер Ченнел. 19.00 — Мультфильмы. 19.35 — «Желаем Вам...». 20.35 — Си-Эн-Эн (США). 21.00 — Информационно-коммерческое обозрение МКП «Кустанайбрексервис». 21.10 — «Блюстители порядка». Х.Ф. 22.40 — Поэт Ирина Отчева. 23.00 — «Превратности судьбы». Х.Ф.

31 июля, пятница. 18.00 — Супер Ченнел. 19.00 — Мультфильмы. 19.35 — «Желаем Вам...». 21.25 — Новости РАИ-1 (Италия). 21.45 — «Закон молчания». Х.Ф. 23.20 — Поэт Патрисия Каас. 23.40 — «Челюсти-мечты». Х.Ф. 1 августа, суббота. 7.00 — Супер Ченнел. 12.00 — «Вдребезги». Х.Ф.

фильм. 12.25 — Сто один далматинский щенок. 13.40 — ШОУ ТВ. 18.00 — Музыкальная программа. 19.00 — Мультфильмы. 19.35 — «Желаем Вам...». 20.45 — «Оголенный нерв». Х.Ф. 22.15 — «Машинки времени». Новый диски. 23.15 — «Баззаботные колеса». Х.Ф.

2 августа, воскресенье. 7.00 — Супер Ченнел. 12.00 — «Чудеса на выражениях». Мультфильм. 12.25 — «Дион Биверс истин». Х.Ф. 13.45 — Супер Ченнел. 18.00 — Музыкальная программа. 19.00 — Мультфильмы. 19.20 — «Желаем Вам...». 20.20 — «Что-то случилось!». Тревожная хроника. 20.30 — «Видеоскоп». 21.10 — «Богатые тоже плачут». Х.Ф. 23.10 — «Нож в спину». Х.Ф.

НЕПРЕРЫВНАЯ СВЯЗЬ ВРЕМЕН



Восьмой год летом в районе реки Тобол за СПТУ-15 появляются молодые, загорелые дочерна, люди с лопатами, юрками, щетками и другими приспособлениями. С археологами Карагандинского института, экспедицию которых бессменно все восемь лет возглавляет Эмма Радикова

ткани, пролежавший в земле столетия! Все находки, гипотезы, предположения обобщаются, у Э. Р. Усмановой вышло несколько статей, заинтересовались и приезжают сюда зарубежные археологи.

Существует сегодня гипотеза, что на нашей Земле есть определенные зоны: одни—тель-

ны. И еще, что нас поражает, восхищает—это непрерывная, через века, связь времен, преемственность, если можно так назвать. От одной раскопки до следующей мы наблюдаем, как развивалось человечество, его самосознание, его осознание себя членом мира, в конечном итоге, космоса.

В этом году археологи вскрыли курганы, которые, как они предполагают, являются жертвенных и относятся к 7-4 векам до н. э., принадлежат сарматам, кочевым племенам уже хорошо известным грекам, другим цивилизациям то-

дят к завершению, скоро весь этот район уйдет под застройку города, выросшего на месте своих далеких предков. И, как знать, что будет через столетия, два, кто придет на это место и также разразится тончайшему круговому времени человеческого существования! Именно поэтому еще нам так нужен свой музей.

— Сегодня начато строительство такого музея, — говорит Э. Р. Усманова. — И мы рады будем передать в него все найденные нами экспонаты. Я бы хотела с большой благодарностью обратиться к мест-

ДЛЯ СЕМЕЙНОГО АЛЬБОМА

У вас день рождения, свадьба, праздничная дата или другое событие. Не забудьте запечатлеть их для семейного альбома. В этом вам поможет фотограф.

Вызов на дом и доставка фотографий—бесплатно.

Ждем ваши заявки по телефону 22-63, в рабочее время.

ТРЕВОЖНЫЕ ФАКТЫ

На очередном заседании комиссии по делам несовершеннолетних был рассмотрен вопрос о состоянии преступности среди подростков за полугодие. Как уже отмечалось в интервью с Н. П. Чудановым, преступность среди несовершеннолетних выросла в три раза, 73 уголовных преступления (против 24 за полугодие прошлого года) было совершено подростками. Из них 48—кражи личного имущества, 13—госимущества.

Вместе с тем наблюдается снижение числа привлеченных к уголовной и иным видам ответственности:

19 подростков, за 6 месяцев прошлого—25. Это говорит о том, что практически преступления совершают один и те же ребята. 16 краж числится за О. Симоновым, 7—С. Травкиным (оба уже осуждены и отбывают наказание), 20 краж—на счету у группы подростков — А. Голубев, А. Шмидт, Т. Жолтава, К. Енбахты. Только за одним Голубевым числится 33 преступления. Все эти факты говорят о слабой несвоевременной раскрытии преступлений. Ведь тот же Голубев или Травкин не в один же день совершали их.

Среди малолетних преступников 5 учащихся СПТУ-15, 2—школы №1, 4 — работающие подростки и только двое никогда не работают и не учатся.

На учете в инспекции по делам несовершеннолетних ГОВД состоит 75 подростков.

Усманова, лисаковцы уже хорошо знакомы. Ежегодно наша газета рассказывает о результатах раскопок, выступают с лекциями, выставками находок и сами археологи.

— Да, восьмой год мы приезжаем сюда,—ульбается Эмма Радикновна,—сроднились уже с вашим городом. Шутка сказать, впервые я приехала споди девочкой. Считай, половина жизни отдано здесь. Но, конечно же, не зря. Очень интересный район для археологов. Здесь, на небольшом, практически в несколько га, клочке земли сошлись эпохи. Были пласт за пластом и просто поражаемся иногда—люди селились тут на протяжении трех тысячелетий. Может, совсем не случайно и Лисаковск возник на этом месте?

Сегодня у археологов Караганды более 5 тысяч экспонатов. Это утварь, горшки, оружие, украшения, есть даже уникальная находка—нугичек

льв, издавле притягивающие людей, наиболее благоприятные для проживания, другие—наоборот, отталкивающие, неожиданные, где человеку трудно выжить. Так вот район, где ведутся раскопки, где находятся наш город, по всей вероятности, всегда являлся такой «теплой зоной». В этом археологи убеждаются все больше. На небольшом участке обнаружены факты проживания людей практически с неолита (были найдены каменные скребки, относящиеся к тому периоду), потом андроновцы—эпоха бронзы, сарматы—7-4 век до н. э., кимако-кикчакские племена—12-13 века.

— Причем, интересно,—рассказывает Э. Р. Усманова,—стоит чуть отойти в сторону—либо по реке к дачам, либо в обратном направлении—пусто. Все сосредоточено именно здесь. Этот удивительный факт требует еще научного осмысления, хотя предположения наши, думаю, все-таки правиль-

го периода.

Жертвенные курганы—своего рода памятники, либо погибшим воинам, либо носящие ритуальное назначение. Что интересного здесь нашли археологи? Сосуды — особой удлиненной формы, явно свидетельствующие о принадлежности сарматам. Кстати, Э. Р. Усманова считает их уникальными, поскольку в районе Затоболья впервые обнаружены такие сосуды именно у нас.

Вторая любопытная находка—каменные дорожки. Ровные, с аккуратно уложенным и отшлифованным камнями, они тянутся метров на 60 и обращены строго, как по ниточке, на восток, на восход солнца. Пока археологи не могут определить их истинный смысл—вероятно, что-то связанное с почитанием солнца, есть предположение, что здесь не обошлось без зачатков астрологии, своего единения с космосом.

Археологические работы под-

ним властям — в прошлом, руководителям горсовета, горкома партии, сегодня — городской администрации, лично ее главе М. В. Баженову, председателю комитета по культуре С. П. Шульге. Все годы нам оказывалась содействие и помощь. И даже теперь, в такое трудное для всех время, не отказывают в помощи. Спасибо и администрации гостилицы СППУ-15, самому директору училища Ю. Ф. Шаврину, помогшим нам устроиться.

Хочется верить, что даже в столь тяжелые времена духовность не оставит нас, экономические ветры не затушат огонь интереса и прошлому, и нашему с вами братству. Я от всей души желаю лисаковцам добной, разумной, счастливой жизни.

Т. БОРИСОВА.

На снимках: ведутся раскопки жертвенных курганов, принадлежащих кочевым племенам сарматов.

Фото С. КУЛЬКОВА

За полугодие здесь было снято с учета 42 несовершеннолетних, из них 30—как исравненные.

Обсудив эту информацию, члены комиссии приняли решение, в котором отмечено, что отдел внутренних дел необходимо усилить работу по выявлению и разобличению групп подростков, склонных к правонарушениям. Улучшить индивидуально-профилактическую работу с подростками, стоящими на учете, следует и инспекторы по делам несовершеннолетних ГОВД. Не заседания говорилось также о том, что нужно оперативно решать вопросы трудоустройства тех, кто не учится и не работает. Центру занятости рекомендовано в первую очередь трудоустраивать подростков, отчисленных из школ и училищ. Решиено также на кабельном телевидении открыть новую программу — «Превозной канал».

Т. КОРНЕВА.

27 июля с. г. в 14.00 в ДК «Строитель» состоится первая городская конференция Лисаковского общества инвалидов с повесткой дня: отчеты и выборы правления и ревизионной комиссии.

Просим всех членов общества принять активное участие.

В связи с подготовкой оборудования к отопительному сезону с 27 по 31 июля 1992 года включительно будет пре-

крашена подача горячей воды на город и промплощадку.

Меняю

четырехкомнатную квартиру на две двухкомнатные, одну улучшенной планировки (по договоренности). Справки по телефону 49-88. 3-3.

*
две двухкомнатные квартиры на однокомнатную с доплатой. Обращаться по тел. 34-15.

*
срочно двухкомнатную квартиру (комнаты изолированные)

на две однокомнатные, любой микрорайон и этаж. Обращаться: 5-1-105, после 14 часов.

*
новую трехкомнатную квартиру, выкупленную, на 1 этаже в г. Лисаковске на равнинную или двухкомнатную улучшенной и двухкомнатную простую. Обращаться: 7-4-43, раб. тел. 34-60.

*
четырехкомнатную квартиру на две двухкомнатные или на однокомнатную и трехкомнатную. Обращаться: 2-7-23

*
четырехкомнатную квартиру на пятикомнатную улучшенной планировки, недостроенный коттедж, любые виды железобетонных изделий (цены ниже го-

сударственных) или на новый автомобиль «Киа». Обращаться по телефонам: 41-04, 44-1/1, 41-15.

Продается пятикомнатная квартира улучшенной планировки, недостроенный коттедж, любые виды железобетонных изделий (цены ниже го-

сударственных) или на новый автомобиль «Киа». Обращаться по телефонам: 41-04, 44-1/1, 41-15.

Зам. редактора
Э. В. СТАТИВИНА.

УЧРЕДИТЕЛИ: Лисаковский городской Совет народных депутатов Кустанайской области и городская администрация

НАШ АДРЕС: 159335
г. Лисаковск Кустанайской об-
ласти 1 мкр. дом №19 (второй
этаж).

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ

редактора — 22-71, отдела политической жизни — 22-72, отдела социально-экономических проблем — 24-11, ответственный секретарь — 22-63.

Газета передана по каналам связи. Фотонабор. Печать офсетная. Усл. печ. л.1. Отпечатана в областной типографии имени В.И. Ленина, п/о «Полиграфия», 456007 г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Рег. свид. №93. Госкомпечать Республики Казахстан

Газета выходит в среду и пятницу.
Тираж 9963
Занес 4375
Индекс — L1